
ATA N° 2088 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 17 (Dezessete) de Março de dois mil e vinte e cinco. Primeiro 
Semestre da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Cumprimentando os Vereadores, e o Público presente. Evocando a proteção de DEUS, 
cumprimentando os Vereadores, e o Público presente, Posteriormente declarou aberta a Nona 
Sessão Ordinária da Legislatura 2025/2028, Ata 2087 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 87/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação 16/2025, 
de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício nº 94/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
24/2025, de autoria do Vereador Cleverson Reinaldo Machiavelli. 
* Ofício nº 95/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
20/2025, de autoria do Vereador João Issacard Borba 
* Ofício nº 98/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
23/2025, de autoria do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes 
* Ofício nº 100/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta do Requerimento 
02/2025, de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
* Ofício nº 108/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta do Requerimento 
03/2025, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício nº 109/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
27/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício nº 110/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
28/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício nº 111/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
29/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício nº 112/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
30/2025, de autoria da Vereadora Marcia de Pauli. 
* Ofício nº 113/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação 16/2025, 
de autoria do Vereador Emerson José Barão. 
* Ofício nº 114/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
13/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício nº 115/2025, de autoria do Poder Executivo, encaminhando resposta da Indicação Verbal 
14/2025, de autoria do Vereador Marcos Aurélio Húpalo. 
* Ofício, de autoria do Poder Legislativo, Encaminhando o Requerimento 04/2025.  
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 16/2024, de autoria do Poder Executivo que: 
“DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE JUDITE TRAVINSKI DO POSTO DE SAÚDE DO 
DISTITO DA LAGOA DA CRUZ”. APROVADO em Primeira Votação, com 07 votos favoráveis e 
Nenhum contrário. De acordo com o Regimento Interno, foi Aprovado por unanimidade a Dispensa 
de Interstício de tempo, à pedido do Vereador Marcos Aurélio, para ser votado em Segundo Turno 
nesta mesma Sessão o Projeto 16/2024. 
* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 16/2024, de autoria do Poder Executivo que: 
“DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE JUDITE TRAVINSKI DO POSTO DE SAÚDE DO 
DISTITO DA LAGOA DA CRUZ”. APROVADO em Segunda Votação, com 07 votos favoráveis e 
Nenhum contrário. 
* REQUERIMENTO nº 04/2025, de autoria do Sr. Vereador RICARDO WISNIESKI ALVES, 
“Solicitando as referidas informações: Quantos veículos e equipamentos em condições de uso 
existem no setor de obras atualmente? Favor listar os veículos e equipamentos. 



2) Quantos veículos e equipamentos estão parados aguardando manutenção atualmente? 
Favor listar os veículos e equipamentos com os correspondentes defeitos que impossibilitam o uso; 
 APROVADO em Votação Única, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO nº 21/2025, de autoria da Sra. Vereadora MARCIA DE PAULI “Solicitando ao Poder 
Executivo, através da Secretaria Municipal de Assistência Social e demais órgãos competentes, 
viabilize a criação de um Centro de Apoio aos Idosos no município de Antônio Olinto-PR, destinado 
a oferecer um espaço adequado para encontros, atividades recreativas, oficinas de criatividade e 
lazer, promovendo o bem-estar e a qualidade de vida da população idosa. 
JUSTIFICATIVA: A presente Indicação visa atender às necessidades dos idosos do município, 
proporcionando um local apropriado para convivência, interação social e desenvolvimento de 
atividades culturais, esportivas e recreativas. Além disso, um espaço como esse contribui para a 
saúde física e mental dos idosos, prevenindo o isolamento social e fortalecendo os vínculos 
comunitários”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO nº 22/2025, de autoria da Sra. Vereadora MARCIA DE PAULI “Solicitando ao Poder 
Executivo, através do setor responsável, viabilize a instalação de câmeras de monitoramento de 
segurança nas entradas e saídas da cidade, com o objetivo de garantir maior segurança à 
população e auxiliar no controle e monitoramento de veículos e pessoas que entram e saem da 
cidade. 
JUSTIFICATIVA: A presente indicação justifica-se pela necessidade crescente de reforçar a 
segurança na entrada da cidade, atendendo aos anseios dos cidadãos que buscam um ambiente 
mais seguro. A instalação de câmeras de segurança nos pontos de acesso à cidade possibilitará 
um monitoramento mais eficaz, prevenindo crimes e auxiliando na identificação de suspeitos, além 
de contribuir com a segurança pública de forma geral. A medida é importante para fortalecer o 
sistema de segurança local, proporcionando maior tranquilidade à população”. (Acatada pela 
presidência). 
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou os Vereadores, nominando todos os 
demais Presentes, especialmente seus Compadres Jackson e Paula, os quais acompanharam ele 
com sua Esposa Renata na caminhada “Caminho da Fé”. Solicitou informalmente, ao Setor de 
Obras, para o Setor de Obras que já está atuando na comunidade da Campina, reestruturando as 
estradas Vicinais, para que haja reestruturação na conhecida “estrada do Perau”, antes que as 
máquinas sigam para outras comunidades. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 
“Solicitando ao Poder Executivo, que, através do Setor Competente, seja providenciada a 
verificação e manutenção da iluminação pública no município, com a substituição das 
lâmpadas queimadas. 
A solicitação se faz necessária para garantir a segurança da população, uma vez que a falta 
de iluminação adequada pode contribuir para acidentes, além de aumentar a vulnerabilidade 
dos cidadãos, especialmente no período noturno. A manutenção da iluminação pública é 
essencial para a qualidade de vida dos moradores e para o bom uso dos espaços públicos”. 
(Acatada pela presidência). Manifestou votos de Pesar, às Famílias Mazur e Kugnharski, pelas 
perdas precoces de Dois Jovens vítimas de trágicos acidentes. Concluiu agradecendo novamente 
a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. Fez Duas INDICAÇÕES VERBAIS Através das quais: * “Solicitando ao Poder 
Executivo que, através do Setor Competente, seja providenciado o patrolamento e a 
colocação de pedras em pontos críticos ao longo do trajeto entre o Butiá na frente dos Deck 
e o Butiá dos Soares. A solicitação se faz necessária devido à atual precariedade das vias, 
agravada pelo período de colheita, que exige boas condições de tráfego para o escoamento 
da produção agrícola. A manutenção adequada dessas estradas é fundamental para garantir 
a segurança dos produtores rurais, transportadores e demais usuários, evitando transtornos 
e prejuízos à economia local”. ** “Solicitando ao Poder Executivo que, através do Setor 
Competente, seja disponibilizada uma segunda condução para o transporte da saúde 
destinado aos pacientes que se deslocam para Curitiba. Atualmente, já existe um transporte 



que sai às 03h da manhã, porém muitos pacientes possuem consultas e atendimentos 
agendados para o período da tarde. Assim, sugere-se a disponibilização de um segundo 
veículo com saída às 10h da manhã, garantindo maior comodidade e eficiência no 
atendimento às necessidades da população. Essa medida visa oferecer mais conforto e 
acessibilidade aos pacientes, evitando longos períodos de espera e garantindo um 
deslocamento mais adequado para aqueles que precisam de atendimento médico 
especializado na capital”. (Acatadas pela Presidência). Manifestou votos de Pesar, à Família do 
Sr. Nicolau Mazur, pela perda de seu Filho, bem como aos José Antonio Kugnharski, Duas vítimas 
de acidentes trágicos, duas vidas ceifadas precocemente. Concluiu desejando à todos uma boa 
noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
manifestando também votos de condolências às Duas famílias já relacionadas anteriormente, pelas 
perdas de dois Jovens. Desejando à todos uma boa noite, concluiu sua fala. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os demais Vereadores, o Público 
Presente, desejando à todos uma boa noite, e uma Semana abençoada.  
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os Presentes bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais. Agradeceu ao Poder Executivo por acatar e 
atender suas Indicações. Agradeceu ao Deputado Hussein Bakri, pelo envio de duas Emendas 
Parlamentares, no valor de R$ 100.000,00 cada, que serão destinadas às escolas da comunidade 
do Butiá, e Água Amarela de Cima ambas beneficiadas com o mesmo valor. Concluiu manifestando 
votos de Pesar, à Família do Sr. Nicolau Mazur, pela perda de seu Filho, bem como aos familiares 
José Antonio Kugnharski, Desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 
que acompanham através das redes sociais, as demais Pessoas presentes e Servidores da 
Câmara, manifestou votos de Pesar, à Família do Sr. Nicolau Mazur, pela perda de seu Filho, bem 
como aos familiares José Antonio Kugnharski. Em relação à acidentes, comentou que motivado por 
várias reivindicações de Munícipes, foi até a Prefeitura para comentar pessoalmente com o Prefeito, 
sobre a viabilidade e possibilidade de instalação de Lombadas e/ou Radares especialmente no 
percurso da Rodovia 281, onde foi informado que o Prefeito juntamente com o Deputado Hussein 
Bakri, estão providenciando a construção de duas Lombadas, uma na entrada da Vila Rural, outra 
próxima à lavadeira de batatas, na Vila São José, ambos os locais com um histórico marcado por 
ocorrência de vários acidentes. Agradeceu aos Responsáveis pela Secretaria Municipal da 
Agricultura, pela ótima atitude na implantação de Cursos voltados à capacitação de Pessoas 
produtoras Rurais, com o Tema Cultivo da Erva Mate, ministrado neste dia 26 de Março, outro de 
operacionalização de retroescavadeiras, no dia 14 de Abril. Parabenizou o Setor de Obras, bem 
como à todos os Servidores, pelos trabalhos satisfatórios que estão sendo realizados nas estradas 
Municipais. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, ao Público 

Presente, aos Servidores da Câmara. Manifestou votos de Pesar, à Famílias Mazur, e Kugnharski, 

pelos falecimentos de dois Jovens, para que Deus com suas bênçãos acalentes seus corações 

neste momento tão delicado. Fez um comunicado, especialmente dirigido as Mulheres, para uma 

“Tarde de beleza e bem Estar”, dia 21 de Março às 14h. no salão paroquial, com vários 

entretenimentos direcionados ao Público Feminino. Desejando uma boa noite à todos, concluiu sua 

fala. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou todos os Vereadores, os Internautas 

que acompanham através das redes sociais. Agradeceu todas as Pessoas presentes e Servidores 

da Câmara nominando-as, manifestou votos de Pesar, ao casal Leonilda Diadio e Sergio 

Kugnharski, pelo trágico falecimento de seu Filho, bem como ao Sr. Nicolau Mazur e esposa, 

também pela perda de seu Filho Josnei, ambos os caos envolvendo Pessoas Jovens, desejando 

que Deus conforte os corações enlutados. Encerrou desejando à todos uma boa noite.  

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou nominando à todos. Manifestou 

votos de pesar, pedindo a intervenção Divina para acalentar as dores dos Familiares, pela perda 

do jovem Josnei Mazur, seu Amigo, bem como aos Familiares do Jovem José Antonio Kugnharski, 

ambos os casos vítimas de acidentes de trânsito. Sobre o que comentou o Vereador Marcos, em 



relação as Lombadas e/ou radares, afirmou ter elaborado um Ofício no ano 2021, enviados aos 

Órgãos competentes pela Gestão anterior, reenviado agora pela Gestão atual, agregando forças, 

na tentativa da implantação de Lombadas na Rodovia 281, em vários pontos críticos, com maior 

potencial de acidentes,  

VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO (A PARTE): Citou as proximidades da Agroindústria Big 

Safra, como um ponto propício à ocorrência de acidentes... 

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Concordou com o comentário afirmando a 

necessidade de se fazer um levantamento, para buscar recursos em atender essa antiga demanda, 

com o objetivo se garantir maior segurança à todos os Usuários. Destacou que existem vários 

protocolos, de Pessoas que procuraram a COPEL para instalação de pontos de Luz, a qual cobra 

um valor extremamente alto, diante à tais reincidentes casos, esses documentos serão anexados 

à um Pedido de revisão aos Órgãos Competentes, para que seja possibilitados o acesso à energia 

à toda População mesmo a de Baixa renda. Parabenizou o Renan, da Estância Cordeiro, pela 

organização do evento “Vaca Gorda” neste final de Semana. Parabenizou à diretoria da Sociedade 

Esportiva Lagoa, onde jogam Dois Vereadores, o Félix Marcos, e o Emerson, bem como todos os 

demais envolvidos no evento deste Domingo dia 16 de Março. Disse ter ouvido reivindicações de 

moradores na comunidade linha São João relacionada às estradas locais, sobre as quais o Prefeito 

responde que estão dentro do cronograma estabelecido pelo Setor de Obras, e que em breve serão 

atendidas. Agradeceu à todos os demais Nobres Vereadores, tendo como referência os Ex 

Presidentes Gilciano e José Joarez, ambos na Legislatura anterior conquistando várias melhorias 

e ampliações na estrutura da Câmara, proporcionando transparência aos trabalhos do Legislativo, 

e maior comodidade aos Visitantes. Agradecendo novamente de todos, e sem mais assuntos a 

tratar, declarou encerrada a presente Sessão, marcando a próxima para o dia 24 de Março de 2025 

às 19 horas. 

 


